



# ЗАВОЛЖЬЕ

Основана в 1918 году. Выходит по средам и субботам. Наш сайт: [www.zavol34.ru](http://www.zavol34.ru)

29 марта 2017 г., среда, № 23 (14247)

Цена свободная

16+

\* Старшее поколение

## ПОЖИЛЫМ ЛЮДЯМ — ЗНАНИЯ И ЗАБОТУ



**23 марта состоялось совместное заседание президиума районного совета ветеранов и правления общества инвалидов.**

Рассматривались инновационные формы работы с пожилыми людьми - организация гериатрической помощи на территории Николаевского района и Школы социальной активности. Цели проектов - создание условий для повышения качества жизни граждан

старшего поколения, содействие их вовлечению в активную интеллектуальную, творческую, общественную деятельность. Это позволит пожилым людям не только восполнить пробелы в знаниях, которые они объективно не могли получить в молодости, но и преодолеть извечный барьер недопонимания и отчужденности, существующий между разными поколениями. Важно, что помимо этого они приобретут новых друзей.

Председатель районного совета ветеранов С.А. Оноприенко представила проект «Школа соци-

альной активности «Рассветы золотой осени». В программе обучения несколько базовых блоков. Занятия по повышению компьютерной грамотности (руководитель Т.А. Каренко) будут проводиться на базе Центра социального обслуживания населения. При необходимости планируется организовать такое обучение и в сельских поселениях. Пенсионеров научат пользоваться персональным компьютером, ноутбуком, интернетом, скайпом, банковскими картами и банкоматами, электронными социально-коммерческими системами (регистриро-

ваться на портале электронного правительства [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), ПФР, ЖКХ, Сбербанк и т.д.), оплачивать услуги через терминалы, создавать себе электронную почту.

На занятиях по повышению правовой и финансовой грамотности (руководитель Т.П. Недогреева) пожилых людей познакомят с правами и льготами, основными законодательными актами, реализацией положений Социального кодекса Волгоградской области, изменениями в пенсионном законодательстве. Будут организованы консультации юристов, нотариуса.

Не менее ценными станут знания, полученные в школе безопасности: как вести себя с незнакомыми; где хранить ключи, документы; как реагировать на угрозы мошенников по телефону, на предложение покупки дорогих вещей.

Эколога-краеведческий туризм (руководитель Н.Н. Кирпа) предполагает организацию экскурсий по родному краю, экологическим тропам, в перспективе - выездные экскурсии, обмен опытом по экологическому воспитанию населения.

Окончание на стр. 2

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ РАЙОНА!**  
31 марта в 11.00 в РДК состоится **ОТЧЁТ ГЛАВЫ** Николаевского муниципального района **Ю.Ю. ЧУВАШИНА** перед населением за 2016 год.

**Солодушинский Дом культуры приглашает 31 марта в 16.00**

всех желающих на отчётный концерт творческого коллектива Солодушинского Дома культуры на тему **«ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ...».**



**2 апреля РДК ПРИГЛАШАЕТ**  
на отчётный концерт **Вербенского СДК**  
**«ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ...»**  
Начало: 12.00ч.  
Вход свободный.

\* Итоги

## Предприятия региона обеспечивают жителей свежей рыбой

**В 2016 году волгоградские компании поставили на продажу 5635 тонн рыбной продукции почти на один миллиард рублей. 1214 тонн приходится на живую рыбу, выращенную местными рыбхозами, что превышает показатели 2015 года на 123 тонны.**

Всего в 2016 году предприятиями рыбопромышленного комплекса было выращено 1797 тонн рыбы, рыбопосадочного материала — 544 тонны. Кроме этого, для выра-



щивания на продажу в пруды, садки и бассейны выпущено 8,4 тысячи штук молоди карпа, толстолобика, белого и черного амуров, а также осетровых видов рыб и форели.

Облкомсельхоз планомерно реализует мероприятия, направленные на сохранение запасов

биоресурсов и повышение продуктивности водных объектов. В минувшем году больше шести миллионов штук молоди частиковых рыб и осетровых выпущено в водоемы области (более 5,6 миллиона штук — благодаря федеральной поддержке). Кроме этого,

ведутся разъяснительные работы с населением по использованию водных биологических ресурсов, формируются рыбопромышленные участки на Волгоградском водохранилище.

Отметим также, предприятия рыбной отрасли проводят техническое перевооружение и рыбоводно-биологическую мелиорацию на прудах. Только за прошлый год на эти цели потрачено более 13,6 миллиона рублей, что почти вдвое больше, чем в 2015 году.

**Юлия ЕРМАКОВА,**  
сайт [volgograd.ru](http://volgograd.ru).

## Прогноз погоды

	Атмосф. явления	Темп. воздуха	Ветер, м/с
<b>30 марта</b>			
ночь	пасмурно	-4	3
день	пасмурно, сильный снег	0	5
<b>31 марта</b>			
ночь	пасмурно, небольшой снег	-3	6
день	пасмурно, небольшой снег	-2	7
<b>1 апреля</b>			
ночь	ясно	-9	4
день	ясно	0	1

По данным сайта Гисметео.  
**Неблагоприятные дни марта**  
30 (с 10 до 13 часов), 31 (с 16 до 20 часов).  
По данным доктора медицинских наук профессора **В. И. ХАСНУЛИНА.**





## \*Комиссия

# Готовность техники, сил и средств



**На минувшей неделе в администрации района состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности.**

Информацию о взаимодействии органов местного самоуправления с подразделениями государственной противопожарной службы при осуществлении мероприятий по тушению пожаров представил директор 4 ОПС Л.В. Лазуренко.

Об аварийной ситуации в питьевом водоснабжении, сложившейся в Бережновке и Слопитдельском, рассказал начальник отдела ЖКХ, строительства и транспорта В.В. Федотов. В этих селах одновременно вышли из строя две скважины. Они требуют сроч-

ного капитального ремонта, который выполняет сотрудник МУП «Многоотраслевое ЖКХ». Как отметил глава района Ю.Ю. Чувашин, работы необходимо завершить в короткий срок, до наступления пожароопасного периода.

С информацией о готовности сил и средств сельских и городского поселений для тушения ландшафтных и лесных пожаров выступил заместитель начальника 12 ОФПС Д.Л. Татур. Помимо 46 ПЧ, подразделений 4 ОПС и Николаевского участкового лесничества, в районе созданы 11 подразделений добровольной пожарной охраны. Они имеют на вооружении 4 автоцистерны, 10 единиц приспособленной техники, 3 АРС-14 и 10 мотопомп. По словам Татура, перечисленный арсенал не в полной мере готов к эксплуатации. Он обратился к главам поселений с просьбой провести профилактическое

техническое обслуживание машин и обеспечить, в случае необходимости, их ремонт. Дмитрий Леонидович озвучил еще ряд проблем, касающихся ДПО, которые требуют решения. Были рассмотрены также вопросы создания патрульно-маневренных групп для осуществления профилактики и ликвидации пожаров и резерва ГСМ.

О мерах по предупреждению загораний сухой растительности, природных пожаров и чрезвычайных ситуаций рассказал инспектор ОНД А.М. Змейков. Проведены подворовые обходы, население проинструктировано, распространена наглядная агитация и памятки. В ходе проверки готовности населенных пунктов в ряде поселений выявлены загроможденные пожарные проезды, неисправные гидранты и захлапленные водоисточники. Положительно отмечены Степновское и Очуровское сельские поселения. Глава района вынес предложение отработать схему заправки водой пожарных автомобилей в поселениях, чтобы выявить самые проблемные территории и устранить недостатки.

Глава городского поселения А.С. Макеев рассказал о подготовке Николаевска к пожароопасному периоду. Итогом заседания стал проект решения, содержащий рекомендации по каждому из рассмотренных вопросов.

Елена ГАМАЮНОВА.

## \*Важно знать

## В регионе упростили порядок торговли в отдаленных поселениях



**700 населенных пунктов Волгоградской области вошли в перечень территорий, где предприятия торговли и бытовых услуг могут не применять кассовые аппараты. Эта мера направлена на развитие предпринимательства в отдаленных и труднодоступных поселках, обеспечение их жителей товарами и услугами первой необходимости, создание комфортных условий для проживания людей.**

Перечень сформирован и принят комитетом промышленности и торговли Волгоградской области (приказ от 15 марта 2017 г № 16-н). Организации и индивидуальные предприниматели на этих территориях могут не применять контрольно-кассовую технику при условии предоставления по требованию покупателя документа, подтверждающего факт расчетной операции. В ведомстве особо подчеркнули, что новые правила не распространяются на торговые объек-

ты, реализующие алкогольную продукцию, в том числе пиво.

В перечень по Николаевскому муниципальному району входят следующие населенные пункты: х.Барановка, п. Бригада №2, п. Бригада №3, х. Добринка, п. Заволжский, х. Красное Знамя, п. Кумысолечебница, п. Ленинец, х. Либкнехта, п. Орошаемый, п. Пески, п. Пирамидальный, п. Рыбный, п. Таловка, п. Торгунский, п. Целинный, х. Чкалов.

Кроме того, облпромторгом утверждены ассортимент сопутствующих товаров, которые разрешено реализовывать в газетно-журнальных киосках без использования контрольно-кассовой техники. Это правило действует на всей территории региона. Однако отказаться от кассового аппарата можно только тем газетным киоскам, где доля продажи периодической печатной продукции в товарообороте составляет не менее 50%. Сопутствующими товарами в данном случае считаются книги, почтовые конверты и марки, коллекционная, сувенирная и галантерейная продукция, канцелярские изделия, парфюмерно-косметическая продукция, игрушки и другие.

Наш корр.

# Пожилым людям — знания и заботу

Окончание. Начало на стр. 1

В базовом блоке по здоровому образу жизни (руководитель Н.Н. Лелюк) каждый слушатель сможет раскрыть свои секреты долголетия. Пожилым людям подскажут, как бороться с остеохондрозом, артритом и прочими «возрастными» заболеваниями. У них появится возможность заниматься скандинавской ходьбой, фитнесом, волейболом, посещать шахматный клуб, тренажерный зал. Будут организованы консультации специалистов (индивидуальные, групповые, в СМИ).

Культурно-досуговый блок (руководитель Н.В. Сидорина) включает в себя совместные мероприятия с молодежью (школьные, городские и сельские праздники), участие в заседаниях районного клуба «Ветеран», литературных гостиных, музейных мероприятиях, клубах по интересам, мастер-классах по различным направлениям (вязание, вышивание, бисероплетение, лоскутная и ленточная техники и другие).

Школа социальной активности осуществляет свою деятельность согласно плану мероприятий, который может составляться и корректироваться в соответствии с поступающими предложениями, пожеланиями организаторов, партнеров, участников. Ее программа со-

стоит из двух частей: аудиторной и выездной.

Обучение бесплатное. Занятия проводятся по определенным направлениям квалифицированными специалистами учреждений социальной поддержки населения, образования, здравоохранения, культуры и других организаций в различных формах: поточная лекция, семинар, тренинг, практикум, консультация и другие. Количество и состав дисциплин, входящих в каждое из них, формируется исходя из запросов и пожеланий будущих слушателей. При прохождении 75% занятий и успешной защите/реализации рабочего проекта участнику выдается сертификат. Получить консультацию и записаться можно по телефону 6-42-06, подать заявление в районном совете ветеранов или председателям первичных организаций.

Директор Центра социальной защиты населения И.Н. Климов рассказал о реализации в нашем регионе, в том числе и Николаевском районе, пилотного проекта Министерства здравоохранения РФ по гериатрической помощи «Территория заботы».

Почти четверть жителей Волгоградской области — люди старше 60 лет. В Николаевском районе уже в 2016 году из 30000 жителей 20% (6000) составляли люди пожилого возраста и инвалиды, уровень заболеваемости среди которых в

2 раза выше. Проект представляет собой комплекс инновационных мер, направленных на поддержание их социального, психологического и физического статуса. Он реализуется на основе сотрудничества районной больницы, центров социальной защиты и социального обслуживания населения, совета ветеранов, организации инвалидов. Об основных направлениях работы и мероприятиях рассказала директор Центра социального обслуживания Н.В. Бондаренко. Это восстановление связи с родственниками; предоставление технических средств реабилитации; вызов врача на дом и сопровождение после выписки из медучреждения; обучение компьютерной грамотности; оказание помощи при получении различных государственных и муниципальных услуг; вовлечение в работу клубов по интересам, спортивные секции; организация школы безопасности; оказание консультативной, лечебно-диагностической и реабилитационной помощи.

На заседании также обсуждались вопросы организации районного тура II областного фестиваля творчества, спорта и здорового образа жизни, подготовки к юбилейному заседанию районного клуба «Ветеран», которому исполняется 30 лет.

Наш корр.

## \*Языком цифр

Порядка 14 тысяч жалоб жителей Волгоградской области рассмотрено в 2016 году специалистами по защите прав потребителей в муниципальных образованиях региона, дано более 16 тысяч консультаций. Все больше споров решается в досудебном порядке: в прошлом году удовлетворено 6,9 тысячи обращений, возмещено более 23 миллионов рублей материального ущерба и почти миллион рублей неустойки.

Традиционно большинство претензий касаются сферы торговли: 10,8 тысячи обращений (78% от общего количества). Вторую строку занимают жалобы потребителей на услуги ЖКХ: более тысячи обращений (6,3%). На третьем месте — претензии к бытовым услугам: свыше 800 (5,2%). Кроме того, поступают обращения по поводу работы связи и транспорта, оказания финансовых, медицинских и туристических услуг.

За 2016 год специалистами муниципалитетов подано в суды более 500 исков, 266 из которых удовлетворены судебными органами. По результатам рассмотрения исковых заявлений потребителям возмещен ущерб в размере 9,5 миллиона рублей, а также 866 тысяч рублей компенсации морального вреда, 8,8 миллиона рублей неустойки.

За неисполнение требований потребителей в добровольном порядке в пользу граждан и в соответствующие бюджеты муниципальных образований региона взыскано штрафов на сумму 7,6 миллиона рублей.

## ВНИМАНИЕ !

Во исполнение постановления правительства Волгоградской области от 23.12.2013 года № 776-п «Об утверждении Порядка отлова, содержания и уничтожения безнадзорных животных на территории Волгоградской области» **с 29 марта на территории Николаевского муниципального района будет производиться отлов агрессивных бродячих и безнадзорных животных (собак), угрожающих жизни и здоровью населения, специализированной бригадой ловцов. Убедительная просьба к владельцам собак - не допускайте безнадзорного содержания своих питомцев.**





# Неординарный Лупандин

Федоровича, я слышала отзывы о нем как об учителе. Они не были однозначными, но те, кому удалось с ним поработать, а учение – это тяжелая и порой нудная работа, с гордостью говорили: «Мой ребенок учится у Леонида Федоровича, и успешно».

Он первым создал класс с углубленным изучением математики, его ученики заканчивали заочную математическую школу при МГУ (например, братья Константин и Евгений Кондратенко), а затем уезжали в Москву в интернат при этой школе и были успешными в учебе.

Выпускники Леонида Федоровича сдавали вступительные экзамены в лучшие институты

страны (МТУ, физтех, энергетический), высшие военные училища.

Помню, я выпустила 9 «а» класс в средней школе № 2 (она тогда была неполной средней). Почти все ученики этого выпуска поступили в математический класс Л. Ф. Лупандина.

Мы с ним встретились, причем инициатором этой встречи был Леонид Федорович. Я дала полную характеристику каждому ученику, так как была у ребят классным руководителем.

Вспоминаю, как он особенно заинтересовался двумя: Василенко и Клиновым. Чутье его не подвело. Василенко с золотой медалью закончил

высшее военное общевойсковое училище в Орджоникидзе, а потом служил в армейской разведке в Германии.

Учитель особенно интересен, если он неординарная личность.

Вот и Леонид Федорович такой!

С ребятами он увлеченно строил катамаран, а потом отправился в поход по Волге, играл в школьной футбольной команде учителей, капитаном которой был Л. Л. Бонк (тогда завуч школы). Он первым в районе освоил компьютер и внедрил его в учебный процесс.

Творческий человек и в домашнем быту что-то творит. Одним из первых на своей

квартире установил автономное отопление, построил теплицу со стеклянными стенами и крышей, посадил грецкий орех, завел умную породистую собаку. С удовольствием ездил на рыбалку, охоту, много читал. Вот такой это человек, такой учитель!

Я с удовольствием поздравляю его с юбилеем.

Символом цифры 80 можно назвать перевернутую восьмерку – знак бесконечности.

Многие лета и здоровья, уважаемый Леонид Федорович, дорогой мой коллега, заслуженный учитель школы Российской Федерации!

**А. В. ПИЩУЛИНА,**  
ветеран педагогического труда.

## \*Люди, которые рядом

**Вы слушаете передачу «Взлетная полоса» по российскому радио? Вот и сегодня, прислушиваясь к спору о том, как посадить учеников за парту, чтобы они были более успешными, я хохотала почти в голос сама с собой. Разве это главное?**

Главным в школе после ученика был и будет учитель.

Я хочу рассказать о своем коллеге, учителе математики и информатики **Леониде Федоровиче ЛУПАНДИНЕ**.

В далеком 1960 году вместе с женой Валентиной Гавриловой он появился в нашем поселке и приступил к работе в Николаевской средней школе № 1 имени Парижской коммуны.

Когда я после окончания пединститута начала работать в Николаевской школе рабочей молодежи, то встречалась с этой парой на заседаниях районного методического объединения учителей математики, на семинарах, открытых уроках. Меня восхищало, как они глубоко знают свой предмет. Самые сложные задачи им подчинялись и терпели фиаско.

Позже, когда дети моих одноклассников учились у Леонида



Л. Ф. Лупандин с выпускниками 9 класса, 1992 г.

## Влюбленный в математику

**Земля Николаевская знает немало уважаемых людей. Один из них – педагог с большой буквы, учитель математики и информатики Леонид Фёдорович Лупандин. В конце марта он отмечает свой 80-летний юбилей.**

Родом Леонид Федорович из Краснослободска. После окончания в 1959 году математического факультета Волгоградского педагогического института молодой педагог проработал в течение года в семилетней школе села Жутово-2 Октябрьского района, а в 1960 году переехал в город Николаевск, на родину своей супруги Валентины Гавриловны. Местом работы семейной четы стала средняя школа №1, где Леонид Фёдорович трудился до 1995 года, до выхода на пенсию.

Будучи человеком энергичным, с глубоким знанием предмета, он легко влюблял своих учеников в математику. Да и сам увлекался новыми дисциплинами. В восьмидесятые годы осваивал преподавание информатики, вводил в учебную программу прикладную экономику. Лучшие из учеников педагога не раз демонстрировали блестящие знания математики, информатики, экономики на районных, областных олимпиадах, многие связали свой выбор профессии именно с этими дисциплинами.

За многолетний добросовестный труд в 1995 году Леонид Федорович был удостоен государственной награды – звания «Заслуженный учитель Российской Федерации». Но самая большая награда для любого педагога – любовь и преданность коллег и выпускников. С юбилеем Вас, Леонид Федорович! Здоровья Вам и долгих лет жизни!

Педагогический коллектив МОУ «СШ №1».

## Слова признаний

\* \* \*

**В преддверии большого юбилея хочется сказать добрые слова признательности Учителю Леониду Федоровичу ЛУПАНДИНУ.**

Всего каких-то малых два года Вы были нашим классным руководителем и несколько лет – преподавателем математики, но вновь рисуются картинки школьных дней, когда легкой, дружинящей походкой Вы входили в класс, всегда подтянутый, эlegantный, образец настоящего мужчины в глазах девочек и мальчишек. Тогда мы были по-детски беззаботны, а Вы открывали нам дорогу знаний, дорогу в жизнь. Сердечно благодарим за весь Ваш труд – такой нелегкий и бесценный, за Вашу мудрость и поддержку, она нам до сих пор очень важна и актуальна. Благодаря Вашим стараниям и терпению мы состоялись в жизни, стали профессионалами каждый в своем деле. Есть среди нас военные, инженеры-конструкторы, врачи и педагоги, руководители различных ведомств и учреждений. Благодаря Вам наш класс до сих пор дружен.

Всего, что Вы сделали для нас, и не перечислить!

Наш дорогой Учитель! Вы столько сил вложили в нас и сколько переживали... Тогда мы не могли понять и оценить этот труд, порою глупо обижались, возможно, обижали Вас. Сейчас знаем, что Вы были одним из тех людей, которые строили наши судьбы, любили искренне всех нас, заботились, давали бесценные советы.

Спасибо Вам, уважаемый Леонид Федорович, от всех учеников 10 «б» класса далекого 1971 года выпуска.

\* \* \*

**Дорогой Леонид Федорович!**

Огромное Вам наше ученическое спасибо, что давали глубокие знания, учили иметь и отстаивать свое мнение, быть непреклонными в достижении поставленной цели. Спасибо за все доброе, что сделали для нас.

Ваши многочисленные ученики.

<p>МУ «Редакция газеты «Заволжье»»</p>	<p>Главный редактор</p> <p><b>В.В. ПОЛТАВСКИЙ.</b></p>	<p><b>УЧРЕДИТЕЛИ:</b> комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Николаевского муниципального района, МУ «Редакция газеты «Заволжье»».</p>	<p><b>ЖУРНАЛИСТЫ:</b> Наталья ГРЕБЕННИКОВА, Елена ГАМАЮНОВА.</p>	<p><b>ТЕЛЕФОНЫ:</b> радио, факс - 6-27-94; отделы: 6-16-48, 6-19-48; реклама и объявления - 6-18-48; бухгалтерия - 6-17-48.</p>	<p>Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Свидетельство: ПИ № ТУ 34-00682</p>	<p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография». Адрес: г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4. Тираж 3010. Заказ 340. Номер подписан в печать по графику: 28 марта в 14.30, фактически: 28 марта в 14.30.</p>
		<p><b>ИЗДАТЕЛЬ:</b> МУ «Редакция газеты «Заволжье»»</p>		<p><b>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:</b> 404033, г. Николаевск, ул. Октябрьская, 21.</p>		